

编者按 金秋十月，丹桂飘香；层林尽染，硕果盈枝。五年华章铸就辉煌，砥砺奋进共谱新篇，举世瞩目喜迎盛会。10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会隆重召开，在全国上下热切期盼这一盛世之际，学院学生也自发的认真观看并交流了心得体会。

2017年10月24日中国共产党第十九次全国代表大会圆满结束。

这次会议的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

党的十九大对我国新形势做出了新判断，并为新形势指明了新的方向，我们党和国家站在全局和战略高度，提出了“优先发展教育事

大国崛起，教育强国

业”战略，加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。

建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育”，党的十九大报告从实现中国梦的战略高度，强调必须优先发展教育事业，明确提出强国必先强教。

优先发展教育事业，加快教育现代化，就是要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推进教育公平；就是要满足人民日益增长的对优质、均衡教育资源的需要。众所周知，国内和国外的教育是有差别的，在基础教育上，中国式教育受到了广泛好评，东方的严谨，认真的教育风格在国际上颇有口碑；而西方的引导式教育塑造了许多背离社会的人。但在高等教育上刚好相反，中国式教育还有很多许多需要完善的地方，也有其积极的一面。所以优先发展教育事业，加快教育现代

化势在必行。

坚持优先发展教育事业，是改革开放以来党和国家一直提倡并长期坚持的重要指导思想和重大战略方针。当前我国已经进入全面建成小康社会和全面深化改革开放的重要时期，对教育提出了更高的要求，优先发展教育的要求更迫在眉睫。

我将积极学习贯彻党的十九大精神，进一步提高个人思想道德修养，加强专业技能知识的培养，在新的领域更加努力的提高自我，努力做一个思想道德良好和专业技能过硬的人。为实现“两个一百年”的目标为之奋斗，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献，为中国特色社会主义建设添砖加瓦，体现自己的人生观、世界观、价值观。

正如习总书记所说，“青年兴则国兴，青年强则国强。”正值党的十九大召开之际，我们不仅要怀有先辈为理想奋斗终身的精神与品格，

也要有后辈不遗余力上下求索的态度与信念，唯有如此，才不负党和人民的期望，践行十九大精神。我将深刻学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵。对习近平总书记提出的新时代中国特色社会主义思想展开充分的学习，努力践行新时代中国特色社会主义思想，认真学习《思想道德修养与法律基础》，加强自己的思想道德和法律意识。

教育事业一直被党中央摆在优先发展的战略位置，我国的教育事业也取得了很大的成就，很多不能上学的孩子和成人也步入了学校，为全面提高全民的思想道德和科学文化知识开辟了更为广泛的层面。同时我也要不断加强政治学习、理论学习、业务学习，不断提升自己的思想意识和行为意识，立足于当下，努力的成为对中国特色社会主义建设的有用的人。

作为新时代的大学生，我们应该积极响应党的号召，为党的任务和目标做出自己应有的贡献。为此我们要加强自己的思想道德修养，积极参加社会公益活动，积极参加党课，认真学习党的思想，为社会的发展伸出属于自己的一双手。

(17电商2班 梁天才)

感悟十九大

在2017年10月18日这个隆重的日子里，中国共产党第十九次全国代表大会顺利召开。在这个庄严的时刻里，举国都很重视这次大会。习近平代表第十八届中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。

这次大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在大会中，习主席的报告令我印象深刻。他说中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

这让我感到中国共产党是真正为人民服务，为人民谋取幸福的政党。

报告的最后一番话更是激励了我和感动了我，习主席说：“使命呼唤担当，使命引领未来。我们要不负人民重托、无愧历史选择，在新时代中国特色社会主义的伟大实践中，以党的坚强领导和顽强奋斗，激励全体中华儿女不断奋进，凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量！”

在全世界瞩目的大会中，习近平同志用他实事求是，心系人民的话语激励年轻的新共产党员，更是激励着我们。此次大会的召开，就我而言，更加激励我刻苦学习，努力学习技能，为自己的祖国献出一份力量。

有人解读了十九大的精神，说是用一句话来代表，那便是：毫不动摇把党的建设得更加坚强有力。我觉得这总结的非常到位，这句话诠释了整个十九大所召开的意义。

在十九大擘画的新蓝图中，到2020年，全面建成小康社会；到2035年基本实现社会主义现代化；到本世纪中叶，建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

希望十九大召开之后，我们的国家越来越强盛。让我们一起共同谱写十九大的新蓝图！

(17幼保 陆秋怡)

十九大最好的诠释

虽然十九大直播当天由于上课的原因，没能看到直播。但事后，我去网上学习了许多关于十九大的资料，感触颇深。

首先，要深刻认识十九大及习总书记报告的重要性。在我们迈入新时代中国特色社会主义的重要战略机遇期，我们党召开此次大会，鼓舞人心，凝聚力量，总结经验，继续前进，为我们今后一段时期的发展定下了基调，打下了基础。我们要认真学习、传达、落实报告精神，以昂扬的姿态庆祝党的十九大胜利召开。

其次，要关注新的理论动态，不断提高思想认识。习近平总书记在报告中提出，中国特色社会主义已经进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。围绕这个重大时代课题，我们党形成了新时代中国特色社会主义思想。我们青年学生，要主动学习新的理论，深刻理解思想内涵，丰富自己的精

神世界。

第三，我们要结合自己的专业知识。作为青年大学生，在了解十九大的过程中，可以将报告的内容和自己的专业知识联系起来。比如作为财政学专业的学生，对总书记报告中关于收入分配不平等和争取实现公共服务均等化的内容，会引起我们更多的思考。

最后，我们要把十九大报告精神落实到日常工作当中。我们能不能真正沉下去，了解最广大同学的需要，他们希望我们举办什么样的活动，提供什么样的服务？我们每次举办活动，能不能较上次有一点点改进与创新？学习十九大精神，最后要落到实处，做好自己的本职工作，只有将习总书记的嘱托，内化于心，外化于行，在服务同学们的过程中边学边做，这才是我们青年学生党员、学生干部对学习十九大精神最好的诠释。

(17汽车 张佳晖)

弘扬工匠精神 放飞青春梦想

随着十九大的结束，大会中的一系列经典语录和积极向上的精神也被人们广为流传。比如，习近平总书记的“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大”、“有事好商量，众人的事情由众人商量，是人民民主的真谛”，还有党的十九大代表甘军华的“弘扬工匠精神，一生只做一件事”。

在这之后，“工匠精神”被大力弘扬。“工匠精神”，大多数人可能大概了解，但具体说就不一定能够说出来。那么问题来了，到底什么是工匠精神？作为大学生的我们又要从中学些什么？

工匠，他们会把自己的作品精雕细琢、精益求精，享受作品在他们的手中不断完美的过程。我们学习他们的精神，学习他们反反复复对自己作品的改进，追求完美的精神；学习他们对待自己作品的一丝不苟、耐心专注的精神；学习他们用心做好一件事的敬业精神等等。

学习精益求精，追求完美的精神。很多人在做一件事情都是马马虎虎，差不多就行了，不愿意去花时间和精力做好一件事。这次十九大提出的“工匠精神”，作为新时期大学生的我们就要学习他的孜孜不倦，追求极致，麻烦一点又怎么了，最起码一件事情摆放在你面前，你要做到你自己挑不出错吧。其实在糊弄别人的同时，也在糊弄自己。花点时间

花点功夫注重细节，不管是现在还是当我们走入社会工作的时候都是有益的。

提高一丝不苟，专注坚持的精神。你是不是现在已经很少有那种专心致志一件事情的感觉。还记得，当初为了高考拼命刷题的感觉吗？尤其是在做数学题的时候，费劲脑细胞思考那种专注的感觉，还历历在目。我有一个同学，她非常喜欢一个韩国明星，然后她自学了韩语，刚开始以为她过段时间也就没兴趣了，毕竟虽说韩语简单，但那也是门语言，而且还自学，哪是那么容易的。但是她坚持下来了，快三年了，到现在经常看见她发配音秀，那个语速流利的呀。小伙伴们，坚持，当遇见你喜欢的事情请坚持下去，你一样可以的！

坚持专业敬业，淡泊名利的精神。用心做好一件事，不是图什么回报，只是你源自内心的热爱。我曾经问过那个女孩“你是怎么自学能学这么久，还学那么好的？”“我喜欢啊！”没错，她就跟我说她喜欢，因为喜欢她会用十二分的努力做好这件事。可能你现在所读的专业你不喜欢，但是既然你选择了他就用心做好。其实每个行业都有他的美！

学习十九大精神，将来，我们心怀这份精神去往自己的岗位，弘扬这份精神！

(17幼保1班 孙婷)

请告诉我，何为工匠精神？

在我朦胧的脑海中，工匠精神，它是一个表扬词。任何人在任何行业，当他把自己的事情越做越好的时候，在我看来他就具有工匠精神，他就是一个模范。

工匠精神是指工匠以极致的态度对自己的产品精雕细琢，精益求精、追求更完美的精神理念。一位陶瓷老艺人慢慢打磨自己的瓷器，不问自己为这瓷器花了多长时间，只看最后的成果。一件上好的瓷器，我想他追求的是一种“谦谦君子，温润如玉”的境界。而在这个过程中，老艺人付出了多少辛酸、付出了多少岁月，又有谁知他的执着。

中国目前最缺的是什么？工匠。现在的青年大部分不会去选择那种老工艺，他们追求的是即时见效。而老工艺，没有十年八年的沉淀，你就不会看到明显的效果。十九大报告中，“弘扬工匠精神，放飞青春梦想”、“把工匠精神融入工作每个细节”，“年轻人应该弘扬工匠精神，在工作岗位上不断有新作为”，这一个个词条，都是各个人大代表提出的。我们可以明确的感觉到，工匠精神这个词汇在我们日常生活中，出现的频率越来越高。

我们可能认为，上了年纪，有一定经验和阅历的人，才可以被称为工匠，才可以被

叫做工匠精神。一位空调产业的工人说：“对于我们年轻人来说，在工作中不能说‘还行吧’，‘差不多’，一定要有精益求精、攻坚克难的工匠精神。我们从事的是高精度加工工作，更需要不断开拓创新、锐意进取，不断钻研新技术，弘扬工匠精神，来做好今后的每一项工作”。是的，只有做好自己的小事，才可以做大事，才可以成为自己领域的工匠。

我们可以想想环卫工人，他是工匠吗？我认为是，一条路、一条街、一个拐角，没有他们的身影，就没有我们美丽的环境。他们默默奉献，不畏严寒、不惧酷热，打扫着那已经打扫了好多年的道路，依然敬业。他们用这样那样的方式，寻找自我，看清自我，在无形中呈现出属于他们的工匠精神。

或许这就是我们一直在寻找的，那遥远又近在咫尺的工匠精神，我不知道有多少人依然在那，默默守护着那老祖宗传下来的手艺，但我会相信这支队伍会越来越壮大，越来越有活力！

(17软件 闫明港)

近在咫尺的『工匠精神』

近日，学院收到失主胡恒兴和司先静送来的“拾金不昧品德高尚”锦旗，对我院经管系16酒店管理专业的金佳音和赵妍两名同学拾金不昧的精神给予了高度赞扬。

据了解，10月27日，经管系16酒店管理专业的金佳音和赵妍两名同学刚参加完学院的献血志愿者活动，在回家的路上拾到一个黑色的包包，里面有手机、银行卡、现金、交通卡等。两个学生在现场等不到失主的情况下，将包包交给了地铁站的服务台，希望他们能帮忙找到焦急的失主。在地铁工作人员的帮助下，找到了失主。失主对我院学生高尚的行为表示真挚的感谢和高度赞赏。金佳音和赵妍两名同学这种拾金不昧、物归原主、不起贪念的行为展现了行健学子的高尚品质和良好的社会公德。

经管系历来十分重视对学生的思想政治教育工作，在日常学习中让学生带着感恩的心深入社会、回馈社会，并取得理想的效果。金佳音和赵妍两名同学表示，平时学校的教师一直教导她们要做一个品德高尚的人，她们时刻铭记于心。作为经管系的一员，酒店管理专业的一员，两名学生感到十分骄傲，同时她们也希望学弟学妹们也时刻谨记作为一名合格的大学生、一名称职的行健人，要把好的品德发扬光大。

(经管系)

学院团委举办第十二期团员培训班开班仪式

9月29日，学院第十二期团员培训班在2113会议室正式开班。全院共159名团员参加培训。此次培训班学员由16级各班级团支部民主推选、团委审核产生。学院党委书记李国庆和后保处长顾斌受邀做专题讲座。

仪式上，团委书记任琳琳首先从学员的推选方式、开班目的等方面进行了汇报。党委书记李国庆以《青春喜迎十九大，不忘初心跟党走——学习习近平总书记系列重要讲话精神，争做“六有”大学生》为主题做了专题讲座。在讲座中，李书记为同学们讲解了何为“中国梦”、“两个一百年”、“六有”大学生等含义，并针对我院团员学生提出了自尊自重、自信自强、珍惜光阴的三点希望。后保处长顾斌做了题为《以学生社团为载体，促进学生多元成长》的讲座，他从学生社团活动领域、活动内容及活动效果上解答了学生社团与思政教育的密切关系。最后，学院团委干事实习生、院学生会副主席童沁对本期学员进行了团章团务理论知识培训。

团员培训班分为集中学习和分组学习。各系团总支书记将担任分组学习组长，并以团课的形式带领学员学习习总书记系列重要讲话精神，学习团章团史，开展如何做合格共青团员大讨论。

此次团员培训班系列活动，有助于加强学院共青团工作的阵地建设，增强共青团组织的凝聚力和向心力，促进青年学子更好地成长。(团委)

地址：原平路55号

电话：56075555

上海宝联电脑印刷

有限公司排印

(T:62528690)